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• Excellence Monsieur le Ministre des Affaires Etrangères de la République du Mali, 

• Mesdames et Messieurs les Ministres, 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions nationales, 

• Excellence Monsieur le Sous-Secrétaire pour la Démocratie et les relations internationales,  

• Monsieur le Représentant du Comité de pilotage international du Processus Non-

Gouvernemental de la Communauté des Démocraties, 

• Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Représentants du Corps diplomatique 

et des organisations internationales, 

• Monsieur le Secrétaire Exécutif du Processus Non Gouvernemental de la Communauté des 

Démocraties au Mali,  

• Honorables invités, 

• Distingués participants, 
• Chers collègues, 
 
 
C’est un réel plaisir pour moi d’être parmi vous ce matin à l’occasion  de la cérémonie d’ouverture 
de cet important séminaire. Organisé et intervenant en prélude à la IVème Conférence ministérielle 
de la Communauté des Démocraties, le présent séminaire va se pencher sur un thème d’actualité 
que le Mali a inscrit au cœur des activités pour sa Présidence de la Communauté des Démocraties, 
à savoir : « Démocratie et Développement ». Le choix de ce thème par le Mali est assez significatif 
car il se fonde sur l’histoire récente du pays et celle d’autres pays en Afrique et dans le monde 
depuis une décennie. Cette période est, en effet,  marquée par des avancées appréciables en 
matière de démocratisation, de consolidation de l’Etat de droit et d’une quête poussée pour 
réaliser les Objectifs du Millénaire pour le Développement.  
 
Excellence Monsieur le Ministre, 
Honorables Invités, 

Allocution de M. Joseph Byll-Cataria,  
Coordonnateur Résident des activités opérationnelles du système des 

Nations Unies et  
Représentant Résident du PNUD au Mali, 

A l’occasion du Séminaire sur Pauvreté et Développement, organisé par  
dans le cadre des activités de la Présidence malienne de la 

Communauté des Démocraties. 
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Distingués Participants, 
 
Nous avons tous été très heureux en avril 2005, d’apprendre que la Troisième Conférence 
Ministérielle de la Communauté des Démocraties, qui s’est tenue à Santiago du Chili avait porté le 
Mali à la présidence de la Communauté pour deux années. Succédant ainsi au Chili qui en assurait 
la présidence depuis novembre 2002, ce choix porté sur le Mali par les représentants de plus d’une 
centaine de pays participants d’Afrique, d’Europe, d’Amérique, d’ Asie et d’Océanie pour assurer 
cette importante mission, n’était pas non plus un fait du hasard. Au contraire, il  était d’autant plus 
significatif qu’il constituait un hommage rendu au Mali, à son Gouvernement et à son peuple, pour 
leur engagement en faveur de la promotion  des principes et valeurs démocratiques, des droits de 
l’homme, du respect de l’état de droit, de la consolidation de la paix et de la sécurité 
internationales. Il convient, par ailleurs, de ne pas perdre de vue que le Mali fait partie des premiers 
pays qui on adhéré au Mécanisme Africain d’Evaluation des Pairs (MAEP) et à la Déclaration sur la 
Démocratie, la Gouvernance Politique, Economique et des Sociétés adoptée en mars 2003 par le 
6ème Sommet des Chefs d’Etat et de Gouvernement de l’Union Africaine.   
 
Au-delà du Mali, ce choix venait conforter les efforts et les avancées remarquables réalisées en 
Afrique dans le cadre de la consolidation  des institutions démocratiques et de la promotion de la 
culture démocratique, malgré les défis multiples qui entravent encore  les efforts des pays africains 
pour la réalisation d’un développement harmonieux.   
 
En outre, cette marque de confiance venait récompenser les efforts du Mali qui a été, avec la 
Pologne, les Etats-Unis d’Amérique, le Chili, le République Tchèque, l’Inde et la Corée du Sud, l’un 
des principaux artisans de la Communauté des Démocraties. 
 
C’est dire, Excellence Monsieur le Ministre, que c’est avec satisfaction que nous pu assister et suivre 
le sérieux avec lequel les Autorités maliennes ont assumé la passation de témoin pour le leadership 
de la Communauté des Démocraties et leur engagement pour la mise en œuvre de la feuille de 
route qu’elles se sont données dans le cadre de leur mandat de deux ans.  
 
C’est du reste, l’une des raisons principales qui ont motivé la décision du PNUD d’appuyer les 
efforts de la présidence malienne de la Communauté des Démocraties aux côtés d’autres 
partenaires techniques et financiers notamment le Gouvernement des Etats Unis d’Amérique. Cet 
appui qui s’adresse, tant au processus Gouvernemental qu’au processus Non-Gouvernemental en 
parfait accord avec votre Département, s’est voulu stratégique en ciblant notamment  le 
renforcement des capacités nationales pour l’organisation des conférences, symposiums et 
réunions du convening Group, y compris sous forme de contributions en substance. A ce titre, il me 
plaît de saluer la présence aujourd’hui parmi nous de mes collègues Pippa Norris et Luigi Tessiore, 
respectivement Directeur du Groupe Gouvernance Démocratique au siège du PNUD/Bureau du 
Développement des Politiques à New York et Conseiller en Gouvernance et Développement local 
au Bureau des services d’appui techniques du PNUD pour l’Afrique de l’Ouest, à Dakar. 
 
Il vous plaira de noter que le PNUD a, par ailleurs, appuyé la requête du Secrétariat Exécutif du 
Processus Non-Gouvernemental au nouveau Fonds des Nations Unies pour la Démocratie (UNDEF) 
qui a abouti à l’obtention d’un financement de 300.000 dollars -première et seule du genre à ce 
jour- en appui au Processus Non Gouvernemental dans la mise en œuvre de ses activités. 
 
Excellence Monsieur le Ministre, 
Honorables Invités, 
Distingués Participants, 
 
Les points à l’ordre du jour de ce séminaire sont tout à fait en adéquation  avec la Déclaration du 
Millénaire, notamment en ce qui concerne les valeurs et principes qui y sont énoncés ainsi que les 
recommandations relatives aux droits de l’homme, à la démocratie, la bonne gouvernance et aux 
réponses aux besoins spécifiques de l’Afrique. En effet, je constate qu’ils tentent, entre autres, 
d’examiner les liens entre Démocratie et Développement, Développement durable et Démocratie, 
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la transformation et la consolidation démocratique, le rôle du secteur privé et de la Société civile et 
la participation citoyenne, l’impact de la corruption sur les  démocraties en transition, le rôle des 
organisations régionales ainsi que les enjeux liés à l’engagement de la Communauté 
internationale. C’est dire que je n’ai aucun doute qu’avec l’expertise, la compétence et la grande 
qualité des présentateurs et personnalités ici réunies, ce séminaire va déboucher sur des résultats à 
la hauteur de nos attentes.  
 
Pour terminer, je voudrais, Excellence Monsieur le Ministre, saisir cette opportunité pour vous 
féliciter et, à travers votre Département, l’ensemble des compétences et instances nationales et 
internationales qui ont contribué inlassablement à la préparation et l’organisation de la présente 
rencontre. Je voudrais également vous remercier et, à travers vous, le Gouvernement du Mali pour 
le choix porté sur le PNUD pour l’accompagner dans ce processus. 
Permettez moi, enfin, de souhaiter plein succès aux travaux du séminaire.  
 
Je vous remercie de votre aimable attention. 


